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Zdravím všechny čtenáře a čtenářky.  

 

Listopad přináší chladnější dny, holé stromy a dřívější tmu. Příroda se 

uklidňuje a my už pomalu cítíme blížící se advent a prosincovou 

atmosféru.  

 

Užijte si dlouhé večery s novým číslem našeho časopisu. 

 

 

Vanesa Kolářová 
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4. 11. se vypravili šesťáci na cestu do pravěku do Všestar. 

 

6. 11. navštívily děti ze 4.A a 4.B Planetu Hlinsko. 

 

10. 11. nás kluci z prvního stupně reprezentovali ve florbalovém turnaji 

Čeps Cup a osmáci navštívili v rámci chemické exkurze ČOV 

v Přelouči. 

 

12. 11. soutěžili žáci 1. stupně ve zpěvu na Pardubickém štěbetání. 

 

13. 11. osmáci a deváťáci soutěžili ve florbalovém turnaji a 8.B 

navštívila program Horory v Krajské knihovně Pardubice. 

 

14. 11. proběhla beseda pro osmáky a deváťáky na téma Prevence 

finančních podvodů. 

 

17. 11. jsme oslavili Den boje za svobodu a demokracii. 

 

19. 11. děti z druhého stupně a pátých tříd společně bubnovaly proti 

násilí. 

 

21. 11. deváťáci besedovali v KD Hronovická na téma Demokracie a její 

hodnoty, děti ze 3.A a 3.B si užily dopoledne v královéhradecké 

FlyZóně a šesťáci absolvovali program s názvem Zdravé 

stravování. 

 

25. 11. se přihlášení žáci z osmých a devátých tříd utkali ve školním 

kole dějepisné olympiády. 

 

26. 11. měli osmáci a deváťáci příležitost předvést své dovednosti 

v práci na počítači v soutěži PC-ák na SPŠE Pardubice. 
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27. 11. nachystalo Gymnázium a grafická střední odborná škola Přelouč 

další projektový den pro zájemce z osmých tříd a ostatní osmáci 

měli možnost se spolu deváťáky zúčastnit školního kola 

olympiády v českém jazyce. 

 

28. 11. Střední zdravotnická škola v Pardubicích nachystala pro 

deváťáky preventivní program Hrou proti AIDS a děti ze 3.C se 

vypravily na vánoční program do Východočeského muzea 

Pardubice. 

 

V listopadu probíhala také řada soutěží a olympiád. Pokračovala školní 

kola soutěže Finanční gramotnost, školní kola Bobříka informatiky a 

Mladého zemědělce. Žáci 8. a 9. tříd měli možnost se zúčastnit 

školního kola olympiády v českém jazyce a dějepisné olympiády.  

 

Na prvním i na druhém stupni pokračovaly besedy s Policií ČR, na 

druhém stupni programy SEMIRAMIS. Děti z prvního stupně si 

procvičovaly pravidla bezpečnosti na silnicích na dopravním hřišti. Ve 

4.C a 6.A pokračovaly děti v projektu Kreativní učení. 
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Haloweenská soutěž 
 

Během října mohli všichni žáci naší školy tvořit na téma Haloween 

v rámci soutěže, kterou vyhlásila žákovská rada.  Všechny výkresy  

a výrobky byly anonymně vystaveny. A jak soutěž dopadla? 
 

Vyhodnocení výkresů proběhlo ve třech kategoriích: 

Kategorie 1. – 3. třídy: 

1. místo Veronika Plešková, 3.A 

2. místo Magdaléna Matrková, 3.A 

3. místo Veronika Plešková, 3.A 
 

Kategorie 4. – 5. třídy: 

1. místo Aneta Petrovická, Emílie Kopecká, 5.C 

2. místo Julie Jirousková, 4.B 

3. místo Veronika Hutlová, 5.B 
 

Kategorie 6. – 9. třídy: 

1. místo Tereza Králová, 6.A 

2. místo Sofie Stachová, 8.B, Lucie Bauerová, 8.A 

3. místo Daniela Burešová, 7.A 
 

Za nejlepší výrobky byli oceněni: 

1. místo Vojtěch Pavelka, 5.C 

2. místo Laura Vojtová, 4.B 

3. místo Julie Jirousková, 4.B 
 

Zvláštní ceny za společný výkres získaly za 1. místo třída 5.A a za 2. 

místo třída 5.A. 

 

Děkujeme všem, kteří se 

do soutěže zapojili, 

žákovské radě za 

organizaci a blahopřejeme 

oceněným. 
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Žáci 8.B se zúčastnili programu Horory: Zuby, nehty, hrůza, tma… 

Program probíhal jako obvykle v temném sklepení pardubické knihovny. 

Žáci nejprve vymýšleli, jaké jsou typické znaky hororu, a diskutovali, 

jaké postavy z hororových příběhů znají. Potom lektor žáky seznámil  

s vývojem hororové literatury, a tak měli možnost zhlédnout i několik 

filmových ukázek. 

Ve druhé části programu vymýšleli osmáci ve skupinách svůj vlastní 

hororový příběh a na závěr ho společně prezentovali celé třídě. 

 

A takto odpovídali sami osmáci: 

 

1. Co se ti vybaví, když se řekne horor? 

Děsivá atmosféra, nadpřirozené jevy, strašidelná hudba, strach, tma, 

napětí, temné prostředí, drama, monstra, strašidelné postavy a místo… 

 

2. Co se ti na hororech líbí? 

Strašidelná atmosféra, napětí, strach, prokleté objekty, adrenalin, 

příběh… 

 

3. Která část programu se ti líbila a co tě zaujalo? 

Filmové ukázky z hororů, historie hororu, jak dlouho už horory existují, 

vymýšlení vlastního hororu ve skupině, komiksové horory, horory jako 

počítačová hra… 
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Letos se naše škola poprvé zúčastnila evropského projektu ve výměně 

vánočních ozdob. V naší skupině bylo 23 škol z 11 evropských zemí 

(Chorvatsko, Řecko, Polsko, Španělsko, Francie, Lotyšsko, Litva, 

Rumunsko, Portugalsko, Itálie a Německo). 

Jelikož Pardubice jsou známé 

výrobou perníku, rozhodli jsme se 

upéct perníčky. Na projektu se 

podílela většina žáků druhého 

stupně během pracovních činností – 

6. B dělal těsto, 6. A a 6.C 

přepisovala texty a balila perníčky, 

6. A a 8. B pekla perníčky, 8. B a 9. 

A perníčky zdobila. 7. A vytvářela 

text o naší zemi a škole a 9. A vše přeložila do angličtiny. 

Nyní jsme ozdobami, které jsme dostali, ozdobili stromeček v hale. Na 

panelech visí povídání o školách a jejich zemi. Povídání si můžete půjčit 

do hodiny angličtiny nebo si ho ve volné chvíli přečíst a zjistíte, jaké 

jsou vánoční zvyky a tradice v sousedních zemích. Stromeček budeme 

postupně dozdobovat ozdobami, které budeme dostávat od dalších 

škol. 

O akci se můžete i více dozvědět na FB 

European Christmas Tree Decoration 

Exchange 2025. 
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V úterý 4. listopadu jsme my, šesťáci, byli na exkurzi ve Všestarech. 

Ale co jsou Všestary? 

Ve Všestarech je archeopark, který se zabývá pravěkem a starověkem. 

Někteří lektoři jsou i archeologové (archeolog je člověk, který se 

zabývá vykopávkami a pravěkem nebo starověkem).  

Co jsme tam dělali? 

Byli jsme rozděleni do tří skupin a každá se zabývala něčím jiným a 

potom jsme se samozřejmě prohodili. Jako první skupina jsme měli 

přednášku o pravěku a starověku, ukazovali nám nástroje, štíty a sečné 

zbraně. Dokonce jsme si na vlastní kůži vyzkoušeli, jaké je to být ve 

válečné formaci římských bojovníků. Jako další jsme se byli podívat, 

jak se žilo v pravěku a jaké nálezy našli archeologové a jak fungovali a 

vypadali pravěcí lidé. 

A ke konci jsme si pouštěli dokument o tom, jak se vyráběli nástroje a 

například keramika. 

A to je od nás vše, ale jestli budete chtít, můžete se tam jít podívat s 

mamkou a taťkou anebo klidně i s babičkou a dědou, brány jsou tam 

pro vás otevřené.        

Anna Pelikánová 
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Ve středu 19. listopadu žáci naší školy bubnovali proti násilí. Tato akce 

probíhá pod záštitou Centra LOCIKA jako součást Týdne za dětství 

bez násilí a jejím cílem je upozornit na důležitost ochrany dětí před 

násilím v blízkých vztazích. Bubnováním symbolicky vyjadřujeme 

podporu těmto dětem.  

Během velké přestávky děti bubnovaly v tělocvičně pod taktovou paní 

učitelky Anety Kusé a připojil se i pan por. Bc. Radek Bendakovský, 

který v říjnu a listopadu vedl na naší škole preventivní programy. Této 

velmi prospěšné akce si všimla i reportérka Českého rozhlasu 

Pardubice a přijela na naši školu natočit reportáž. 
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V pondělí 10. listopadu jsme my, osmáci, jeli na exkurzi do čistírny 

odpadních vod v Přelouči.  

Cílem exkurze bylo zjistit, jak se čistí odpadní voda, kterou vytvoříme 

každodenním používáním pitné vody v našich domovech i ve škole.  

Pan vedoucí, který nás po čistírně provázel, nám řekl hodně zajímavých 

informací o tom, jak se odpadní voda postupně čistí, i kam odtéká 

vyčištěná voda. 

Přesvědčili jsme se, že odstranit veškeré nečistoty není vůbec 

jednoduché. 

Lucie Velebová, Nikola Kučerová  

 

 

Návštěva zdravotnické 

 

V pátek 28. listopadu jsme se s naší třídou vydali na zdravotnickou 

školu v Černé za Bory, kde pro nás byl připravený zajímavý program na 

téma AIDS a prevence. Během dopoledne jsme procházeli různá 

stanoviště, na kterých jsme se dozvěděli důležité informace o přenosu 

HIV, ochraně zdraví a rizikových situacích. 

 

Součástí programu bylo také plnění pracovních listů, díky kterým jsme 

si nové poznatky lépe zapamatovali. Celá akce byla nejen poučná, ale i 

zábavná, a určitě nám pomohla lépe porozumět tomu, jak důležitá je 

prevence a informovanost. 

 

Anna Vacková, Tereza Tocháčková 
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Pardubický zámek a 

 
 

Pardubický zámek je v prosinci krásně vyzdobený a nabízí speciální 

vánoční programy. Uvnitř bývají výstavy betlémů, ukázky starých 

vánočních tradic a někdy i tvořivé dílny. Atmosféra zámku je přes zimu 

opravdu kouzelná a ideální na krátký výlet. 

 

Hned kousek odtud, na Pernštýnském náměstí, probíhají tradiční 

vánoční trhy. Najdeš tam stánky s dárky, perníčky, svařákem, 

dekoracemi i vánočními specialitami. Trhy jsou krásně osvětlené a celé 

centrum má před Vánoci super atmosféru. 

 

 Anna Vacková, Tereza Tocháčková 
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Žabky a první sníh   
Jednoho normálního rána se Emil a David probudili a zjistili, že sněží. Tak se 

co nejrychleji sbalili a šli ven. Emil ještě připomněl Davidovi, ať si vezme 

čepici, šálu a rukavice, ale on neposlechl, že to prý nebude potřebovat. 

Užívali si prvního sněhu, stavěli sněhuláky, skákali do sněhu. Potom k nim 

přišel jejich kamarád Ondra a řekl, že se v jednu bude na kopci konat 

velkolepá sněhová bitva, tak jestli přijdou. Oni samozřejmě souhlasili.  

 Je to tu! Už je jedna a bitva každou chvilkou začne, 3… 2… 1… a bitva muže 

začít! Emil začal zásobovat Davida sněhovými koulemi. David střílel všude 

kolem sebe, častokrát se ale netrefil. „Snaž se lépe mířit!“, zakřičel Emil. 

Jenže David už stihnul dostat do obličeje a do břicha, ale zatím to 

nevzdával. „Davide, došla nám munice a sníh taky nikde!“, křičel Emil. David 

se rozhlédl, uviděl sněhuláka a nezbývalo mu nic jiného než ho obětovat pro 

tak důležitý materiál. Přiběhl k němu a svalil ho na zem. Celý sněhulák se 

rozpadl na hromádku sněhu. Emil začal rychle vyrábět koule, než David 

schytá další rány. Pak všechny koule začal podávat Davidovi. Bylo jich tolik, 

že to skoro ani nepobral.  

Začal je házet po všech, co zahlédl. Vypadalo to, jako kdyby tam vypukla 

třetí světová, ale byly to jen mladé žabky z vesnice. David nakonec 

vyčerpáním spadnul do studeného sněhu a do útoku se musel dát i on, aby 

zachránil svého přítele. Ale nakonec i Emilovi začaly docházet síly. Vypadalo 

to, že prohrají. „Potřebujete snad pomoc, kluci?“, vykřikl Ondra nesoucí ty 

největší sněhové koule a začal je házet po útočnících. „Ondro!!“, vykřikli oba. 

„Na co čekáte? Tady máte munici a pomozte mi s tím tady!“. Zvedli se, vzali 

koule a přidali se k Ondrovi. Těžce, ale nakonec vyhráli.  

Pak se celí promočení rozešli, poděkovali Ondrovi, a vydali se domů. Dalšího 

dne se vzbudili a David byl nemocný.  

„Měl jsi pravdu, Emile…“  

„V čem?“  

„Příště si tu šálu vezmu.“  

KONEC  

 

Vymyslely: Anička Hozová, Daniela Burešová, Aneta Převratská, 

Tereza Větrovská, Lada Dušková, Tereza Jelínková  

Napsala: Aneta Převratská  

  



Školní noviny ……………………………………………………… listopad 2025 

12 

 

Komiks  

 
David Myšík, Dominik Kožený  
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Podívejte se, co v listopadu vytvořili prvňáci, 

druháci,  
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třeťáci, 
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čtvrťáci 

a páťáci.  
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Listopad – Jana Čekelová 

Ilustrace: žáci 4.A, 4.B a 6.B 
 

 

Když se podzim ujme vlády,  

hned se pustí do zahrady. 

Očeše jablíčka, listí sklidí, 

přes mlhu na to sotva vidí. 

  

Probudí vítr, déšť a chlad… 

… to nastal měsíc listopad. 

  

Ospale na svět slunce zívá 

a vítr uspávanku zpívá,  

všechno se chystá na zimu 

pod bílou sněhovou peřinu. 
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 Zimní sudoku: 

Dokresli obrázky tak, aby se v žádném sloupci ani řádku žádný obrázek 

neopakoval. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tereza Šternberská, Ella Fišerová 

  

Zimní křížovka:       vodorovně: 
 

 

 

 

 

                                                svisle: 

 

 

 

 

 

TAJENKA   _____ _____ _____ _____ _____ _____ _____ _____ 
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Víte, jak se říká smutné kávě? 

Depresso. 

 

Jaký typ hudby poslouchají rybáři? 

Něco chytlavého. 

 

Jedna blondýna povídá té druhé: 

„Je tu tma, nezdá se ti?‘‘ 

„Nevím, nic nevidím.“ 

 

Co udělá kostlivec, když má hlad?  

Dá si žebra. 

 

O kolik je Amazonka delší než Nil? 

O pět písmen. 

 

 

 

 

Proč se žárovka nehádá?  

Nemá ráda napětí. 

 

Co udělá rádio, když se nudí? 

Přepne se na jinou vlnu. 

 

 

 

 

Lada Dušková  
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Anna Hozová 


